

ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

158 лет выходит в свет Первая газета Урала, Сибири и Дальнего Востока

ПРАВДА

16+

№ 75, вторник, 30 июня 2015 г.

Изначальное название «Тобольские губернские ведомости»



На высоком уровне

ВО ДВОРЦЕ НАМЕСТНИКА СОСТОЯЛСЯ ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ПРИЁМ, ПОСВЯЩЁННЫЙ ПРАЗДНОВАНИЮ 428-ЛЕТИЯ ТОБОЛЬСКА.

Лучшие места были отведены почётным, заслуженным гражданам и тоболякам, занесённым в Книгу почёта города.

– Всех вас поздравляю с Днём города от себя лично, от администрации, от губернатора Тюменской области. Он не смог приехать, но вы знаете, как трепетно относится к Тобольску и что делает для города Владимир Якушев, – сказал глава администрации города Владимир Мазур.

Председатель городской думы Николай Зольников говорил о втором рождении Тобольска:



– В XX веке он стал форпостом в создании нефтегазового комплекса. XXI век поставил перед нами новые задачи – создание туристического центра Западной Сибири и центра отечественной нефтехимии на То-

больской промышленной площадке. Разве это не великие вехи?

В ходе торжественной церемонии награждения были вручены памятные знаки «За заслуги перед городом», почётные грамоты адми-

нистрации Тобольска и городской думы, благодарственные письма, почётный нагрудный знак Тюменской областной думы.

Были названы лучшее предприятие в сфере промышленного производства и руководитель года. Вручены свидетельства о занесении в Книгу почёта города.

Завершили церемонию награждения юные тоболяки, нынешние выпускники тобольских школ. Медалей «За особые успехи в учении» и грамот за успешное окончание средней школы, достойное исполнение учебного долга, упорство и настойчивость в достижении поставленной цели были удостоены 38 выпускников.

Анна ЩЕРБИНИНА
Дарья ФЕДОТОВА (фото)



Признание в любви

ПРАЗДНИЧНЫХ ПЛОЩАДОК В ДЕНЬ ГОРОДА ПО ТОБОЛЬСКУ БЫЛО РАЗВЕРНУТО СТОЛЬКО, ЧТО И НЕ ПЕРЕЧЕСТЬ. ЗАДЕЙСТВОВАНЫ БЫЛИ ОБЪЕКТЫ МУЗЕЯ-ЗАПОВЕДНИКА, РОЦА ЖУРАВСКОГО, ОТДАЛЁННЫЕ МИКРОРАЙОНЫ. НО ВСЁ ЖЕ ЦЕНТРОМ ПРАЗДНИКА ПО ПРАВУ МОЖНО БЫЛО НАЗВАТЬ ПЛОЩАДЬ ПЕРЕД ДК «СИНТЕЗ» И ПРИЛЕГАЮЩИЕ К НЕЙ ТЕРРИТОРИИ СКБ-БАНКА, ТЦ «ЕВРАЗИЯ» И ТРЦ «ЖЕМЧУЖИНА СИБИРИ». МЕСТОМ НАРОДНЫХ ГУЛЯНИЙ НА ВРЕМЯ ПРАЗДНИКА СТАЛ И ПРОСПЕКТ МЕНДЕЛЕЕВА. ОДНИМ СЛОВОМ, БЫЛО ГДЕ РАЗГУЛЯТЬСЯ.

Именно здесь горожане встречали карнавальное шествие. Чинно, с чувством гордости за свой родной город прошагали тоболяки по главному проспекту города: кто в национальных костюмах, кто в образе сказочных персонажей, кто просто с элементами карнавальной символики. Во главе колонны шли казаки, бережно неся герб Тобольска и флаги. Колонна была яркой и многочисленной, что, казалось, ей не будет конца.

Анна GERMANOVA

Для верных друзей

БЛАГОДАРИ ПОДДЕРЖКЕ ДЕПУТАТА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ ВЛАДИМИРА МАЙЕРА В ТОБОЛЬСКЕ ПОЯВИЛАСЬ ДОСТОЙНАЯ СПОРТИВНАЯ ПЛОЩАДКА ДЛЯ ДРЕССИРОВКИ СОБАК.

Председатель общественной кинологической организации «Лидер», педагог дополнительного образования Дома детского творчества Наталья Желонина рассказала: – Ещё в прошлом году мы обратились к областному депутату с просьбой выделить средства на реконструкцию площадки, расположенной в 4 микрорайоне. В этом году были выделены 150 000 рублей из депутатского фонда. И ко Дню города строительная фирма РЭУ «Госстрой» под руководством Василия Ягунова, завершила её строительство.

Площадка оснащена современными стационарными снарядами, есть склад для хранения переносных снарядов. Предназначена площадка для обучения собак: общий курс дрессировки, защитно-караульный службы и спортивная дрессировка.

Для соблюдения чистоты и порядка на объекте установлены урны. А каждый хозяин питомцев обязан сам убирать за своим животным.

Светлана СУРАЕВА



Бисерные оды и праздничная кольчуга

НИ ОДНО ПРАЗДНОВАНИЕ ДНЯ ГОРОДА НЕ ОБХОДИТСЯ БЕЗ ЯРМАРКИ НАРОДНЫХ УМЕЛЬЦЕВ. ВОТ И В ЭТОТ РАЗ МАСТЕРА РАСКИНУЛИ СВОЙ ГОРОД ВДОЛЬ ПРОСПЕКТА МЕНДЕЛЕЕВА, ЧТОБЫ ПОКАЗАТЬ ГОРОЖАНАМ РЕЗУЛЬТАТЫ КРОПОТЛИВОГО ТРУДА И ШЕДЕВРЫ МИМОЛЁТНЫХ ВДОХНОВЕНИЙ.

свистульки в виде птичек, рыбок, кукол заставляют останавливаться всех. Здесь необычные куклы ручной работы.

Ни один день рождения города не обходится без участия Валентины Якипенко. Её картины маслом помогают заново увидеть знакомые пейзажи, в её творениях чувствуется душа. Мастерница с удовольствием рассказывает о том, как они рождаются, для чего она выставляет их напоказ.

– Я не умею торговать, и все эти работы не для пополнения бюджета, хотя деньги нужны и для того, чтобы

не остановиться. Для меня главное – нести красоту.

А вот Галина Желонина может бесконечно петь оды бисеру. «Стоит лишь однажды попробовать сделать вещь своими руками, как остановиться уже практически невозможно», – говорит она.

Около удивительных кольчуг Рашида Каричева всегда взрослые и дети. Мастер рассказывает, что занимается изготовлением кольчуг и других воинских доспехов уже пять лет. На Дне города он представил их впервые, а вот на фестивале «Абалакское поле» – каждый год.

Ассортимент изделий в «Городе мастеров» был весьма разнообразен. Здесь посетители увидели и керамические изделия, и различные сувениры из дерева, камня, вышивки лентами. Пожалуй, одними из самых привлекательных секций ярмарки стали лавочки общества русской народной культуры, центра сибирско-татарской культуры.

Формат ярмарки подразумевал возможность приобретения понравившихся изделий. Интересно и то, что горожане смогли увидеть и процесс создания художественных изделий.

Вера ХОХЛОВА



В День города охрану общественного порядка в усиленном режиме обеспечивали более 200 тобольских полицейских.

Идешь от мастера к мастеру и понимаешь, что город творческих людей бесконечно интересен. Глиняные

АКВА-СИЛУЭТ
студия моделирования фигуры

Только два дня! Спецпредложение!
3 и 4 июля ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ!

Опробуй программу эффективного похудения **БЕСПЛАТНО!**

Предварительная запись ☎ **27-09-05**

Бонус! Беспроигрышная, бесплатная, моментальная потеря для покупателей абонеента!

Адрес: 8 мкр. д.21





Праздничные тосты

Закир Сангбатов, заместитель главы администрации Тобольска:

— У нашего города славное прошлое. Он преодолел века и вехи. Он прошёл достойный и долгий путь. Такой серьёзный путь невозможно осилить в одиночку. Недаром в народе говорят: «Хочешь идти быстро — иди один. Хочешь идти далеко — иди с другими». На мой взгляд, самый главный залог движения вперёд на протяжении всего исторического пути Тобольска оставалась сплочённость людей. И такая сплочённость как нельзя лучше проявляется на праздновании дня рождения города.

Влада Кунашенко, специалист центра обслуживания населения:

— Каждый год в этот день мы отмечаем не просто дату, а честь быть единым целым с городом, про которо-



го сняты фильмы, сложены сказы. В этот день я гляжу на город по-новому. Вот идём на праздник, а бегущая навстречу девочка просто так дарит моему сыну разноцветные шары, а мы в ответ подарили радостную улыбку прохожим. И я за то, чтобы сохранить эту привычку быть радостными, — ведь мы тобольяки.

Нина Ткаченко, пенсионерка:

— Это мой любимый праздник. Ведь день рождения города — это поистине яркое событие для всех, кто искренне любит его. Это ещё один повод искренне радоваться и гордиться тем, кто в нём живёт. Это возможность встречи с бывшими коллегами, друзьями. Ну и просто хороший повод порадоваться.

Шамиль Алеев, начальник участка ООО «Стерх»:

— Мы пришли на праздник всей

семьёй. С нами и гости из Салехарда. Им понравился размах праздника, его самобытность. Они также отметили, какие красивые люди здесь живут, и я полностью согласен с ними. Я уверен, что главное величие Тобольска — его жители, отдающие свои силы, талант и знания ради его процветания. Пусть каждая следующая страница истории города станет ещё одним ярким шагом в воплощении наших планов!

Даниил Харченко, школьник из Когалыма:

— Тобольск — замечательный город, и я очень люблю сюда приезжать к дедушке и бабушке. И вот я попал на праздник города. Сегодня здесь жизнь бьёт ключом, мне интересно всё: и разные подворья, и сказочные поляны, и выступления артистов. А вечером мы обязательно пойдём на праздничный салют.

Евгений Савин, депутат городской думы:

— День рождения города — это всегда некий экзамен, который держат все тобольяки. Наш город продолжает уверенно и динамично развиваться, а основным ресурсом его развития сейчас, как и прежде, является наша солидарность, равнодушие и совместное стремление к лучшей жизни. Мы вместе принимаем решения и несём за них ответственность, вместе определяем перспективы и достигаем поставленных целей, вместе выходим на субботники, сажаем деревья на улицах и в скверах, строим дороги и жилые дома. Мы хотим видеть Тобольск современным, привлекательным и комфортным для проживания. А потому сегодня праздник для нас не только повод с гордостью оценить то, что уже удалось, но и точка отсчёта для воплощения задуманного, для новых планов, для нового этапа большого пути.

Вера ХОХЛОВА



И для кого всё это?

ВСЁ ЖЕ БОЛЬШИЕ МОЛОДЦЫ НАШИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ И МАСТЕРА-РУКОДЕЛЬНИКИ. ТАК СПОРО И АККУРАТНО ОНИ В ТО УТРО РАЗВЕРНУЛИ СВОИ ТОРГОВЫЕ РЯДЫ НА ПРОСПЕКТЕ МЕНДЕЛЕЕВА!

Уже в десять часов у них практически всё было готово: шашлыки жарились, а пироги румянились, водичка в переносных холодильниках остывала, горячий кофе манил свежим ароматом. И ведь непросто всё это было сделать: поставить палатки, прилавки, подключить электроэнергию, приспособив передвижные генераторы, да и заготовки впрок запастись, сохранив всё это свежим до самого момента продажи.

А напротив, через пригнущую проезжую часть проспекта, за столбами, мастера, разложив свои поделки, не теряя ни минуты, продолжали на виду у всех создавать свои вечные шедевры.

Лишь народу на празднике оказалось маловато. Верно многие подмечали: в этом году и развлекательных программ, выставок и торговли было подготовлено больше, чем тех, для кого это всё делалось. Видимо, в этот жаркий июньский день большинство тобольяков предпочли отдых у воды или труд на грядках.

И как результат, немного удалось продать предпринимателям, чтобы окупить понесённые расходы. Как «пищевикам», так и ремесленникам.

— В другой раз надо будет хорошо подумать, прежде чем согласиться на подобный выезд, — бурчали некоторые.

Но, полагаю, всё это — сторжача. Придёт время, и снова накроются шатры, зазывая важно прогуливающих горожан. А иначе для чего же всё это?

Бася ДАНИЛКИНА

О Никите Панове и других богатырях

ВЕЧЕРНЯЯ ПРОГРАММА «ТОБОЛЬСК СПОРТИВНЫЙ» СОБРАЛА БОЛЬШОЕ ЧИСЛО ЗРИТЕЛЕЙ.

Главе администрации города Владимиру Мазуру выпала приятная миссия наградить грамотами и памятными медалями от Министерства спорта Российской Федерации организаторов эстафеты Олимпийского огня в Тобольске.

Особых чествований была удостоена сборная команда инвалидов г. Тобольска, завоевавшая первое место в областной спартакиаде среди спортсменов с ограниченными

возможностями здоровья. Наши паралимпийцы на спартакиаде завоевали 47 медалей. Денежный сертификат команде вручил мэр, директор компании «Антикор-М» Сергей Вакарин.

Порадовали публику своими показательными выступлениями юные спортсмены, воспитанники детско-спортивных школ № 1 и № 4.

Изюминкой программы стал ставший уже традиционным турнир по силовому экстриму «Битва чемпионов». И вышли на сцену пятеро богатырей — Никита Панов, Антон Бондарев, Андрей Якубовский, Егор Ястремский, Александр Южак,

да непростых, а титулованных, за плечами у которых победы в соревнованиях различного уровня. А испытания нашим героям, прямо скажем, выпали нешуточные, хотя и началось всё с шуток. Один из ведущих турнира по силовому экстриму Артём Солодов поинтересовался, сможет ли его поднять Никита Панов. И спортсмен обхватил двумя руками ведущего за туловище, и тот словно пушинка солдатиком взмыл в воздух. В ходе дальнейших испытаний Никита Панов стал победителем чемпионской битвы.

Анна ЩЕРБИНИНА

Светлое завтра в их руках

ВО ДВОРЦЕ НАМЕСТНИКА ТОБОЛЬСКОГО КРЕМЛЯ СОСТОЯЛОСЬ ЧЕСТВОВАНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ ГОРОДСКОГО КОНКУРСА «МОЛОДЕЖНАЯ ЭЛИТА-2015». МЕРОПРИЯТИЕ БЫЛО ПРИУРОЧЕНО КО ДНЮ МОЛОДЕЖИ РОССИИ И 20-ЛЕТИЮ МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ В ТОБОЛЬСКЕ.

Поздравить лучших представителей молодежи пришли глава администрации Тобольска Владимир Мазур, председатель городской думы Николай Зольников, депутаты областной думы Тамара Казанцева и Сергей Романов, депутат городской думы Екатерина Шанина, заместитель директора телерадиокомпания «Тобольское время» Олег Морозов и другие.

Почётные гости сказали торжественные слова и вручили триум-

фаторам конкурса в 18 номинациях заслуженные награды.

Кроме того, почётные грамоты и благодарственные письма получили те, кто непосредственно занимается развитием молодёжной политики в Тобольске, — специалисты комитета по делам молодёжи, общественные деятели, сотрудники МАУ «Центр реализации молодёжных и профилактических программ г. Тобольска» и другие.

Евгений и Надия Калабины, обладатели титула «Молодая семья года»:

— У нас есть маленькая дочка Маргарита, и в прошлом году мы заняли третье место в городском конкурсе колясок, затем победили в областном конкурсе «Семейные традиции», где нас признали самой весёлой семьёй. Очень гордимся тем, что нас признали сегодня семьёй года. Спасибо всем за высокую оценку. В ближайшее время мы ждём появления на свет второго малыша.

Мария Сайфуллина, номинация «Молодой учёный года (от 14 до 23 лет)»:

— То, что я сегодня ощущаю, это не передать словами. Достойных кандидатов в разных номинациях было много. Для меня многое значит, что выбрали именно меня. Эта награда — оценка того, что не зря старалась, работала. Это награда и тех людей, которые меня поддерживали. Всей молодёжи города хочу пожелать найти людей, которые бы верили в вас и помогали вам.

Эдуард Ишмеев, начальник караула МЧС Тобольска, победитель в номинации «Верность долгу»:

— Очень рад этому событию. Для меня это важно. В нашей профессии спасать людей — это долг каждого, это наша ежедневная работа. А благодарность на сегодняшнем празднике — это высокая оценка нашего труда. Спасибо за неё.

Светлана СУРАЕВА

И машинисту, и главе

НАЧАЛЬНИК ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МЧС РОССИИ ПО ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ГЕНЕРАЛ-МАЙОР ВНУТРЕННЕЙ СЛУЖБЫ ЮРИЙ АЛЁХИН ВРУЧИЛ НАГРАДЫ МИНИСТЕРСТВА.

Напомним, что 3 ноября 2014 года произошёл взрыв паров сжиженного газа на территории ОАО «СГ-Транс». Руководством администрации города и спасательными службами в кратчайшие сроки были осуществлены решительные действия, направленные на организацию работ по спасению людей и

ликвидации последствий. Работы проводились в круглосуточном режиме с большим риском для жизни и здоровья личного состава.

Медалью МЧС России «За отличие в ликвидации последствий чрезвычайной ситуации» был награждён Владимир Мазур, нагрудным знаком МЧС России «Участ-

нику ликвидации последствий ЧС» — заместитель главы администрации города Леонид Митрюшкин, командир отряда пожарной охраны № 2 Сергей Шаргин, машинист автомобильного крана управления механизированных работ № 2 Дмитрий Дьяченко.

Анна СОЛНЦЕВА



▶ ОТКРЫТЫЙ СИБУР

Раиса ПОЛОВИНКО
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

Детство должно быть радостным

СИБУР СДЕЛАЛ ТОБОЛЯКАМ НА ДЕНЬ ГОРОДА БОЛЬШОЙ ПОДАРОК – ПРИГЛАСИЛ АРТИСТОВ ТЕАТРА НАЦИЙ, С КОТОРЫМ РЕАЛИЗУЮТ СОВМЕСТНУЮ ПРОГРАММУ, НАПРАВЛЕННУЮ НА ЗНАКОМСТВО РЯДА РОССИЙСКИХ ГОРОДОВ С СОВРЕМЕННЫМИ КУЛЬТУРНЫМИ ТЕНДЕНЦИЯМИ.

Днём на площади у «Синтеза» артисты Театра Наций показали спектакль «Гарс-мажорный концерт».

Перед представлением с праздником горожан поздравил заслуженный артист РСФСР, народный артист Российской Федерации Игорь Костелевский, который назвал взаимодействие СИБУРа и Театра Наций продолжением традиции русского меценатства: «Мой герой из фильма «Звезда пленительного счастья», кавалергард и декабрист Иван Саньч Анненков, как вы, наверное, знаете, часть жизни провёл в этом городе. Тобольск – город удивительный. Богатый и промышленностью, и культурой, и талантами. В этом городе родились знаменитые ар-

тисты Лидия Смирнова и Александр Абдулов. Здесь, в Тобольске, – один из старейших театров России, театр имени Ершова, основанный в 1705 году. И существовал этот театр во многом благодаря поддержке меценатов. И спектакль, который вы сегодня увидите, – это продолжение замечательной традиции».

Директор по управлению персоналом Тобольской промышленной площадки СИБУРа Данил Рассказов пояснил, что выступление Театра Наций – подарок компании СИБУР: «Подарок символичный, именно этот спектакль прошёл на дне рождения Москвы в прошлом году с большим успехом».

После выступления Данил Рассказов пригласил артистов на экскурсию по промышленной площадке. Оказалось, что «Тобольск-Нефтехим» и «Тобольск-Полимер» стали первыми предприятиями СИБУРа, которые посетила труппа.

– Это уже третий город, в котором мы побывали по нашей совместной с СИБУРОм программе, но заводы увидели впервые, – сказала актриса Елена Николаева. –

В Тобольск мы приехали поздно ночью, все говорят: «Надо идти в кремль, в кремль!» И мы пошли. Очень красиво, походили-погуляли, город такой чистый, приятный. А на таком большом предприятии я впервые. Большие агрегаты, трубы, тишина... Интересен масштаб. Такое всё огромное. Своими впечатлениями поделился и Игорь Костелевский:

– Давно дружу с Театром Наций, приехал в Тобольск открыть День города и представить их спектакль. Ребята делают большое благородное дело, хорошо, что им помогает такая мощнейшая в мире компания СИБУР. На предприятии мне понравилось, как люди с гордостью говорят о своей компании, о своём производстве. А если есть чем гордиться, это дорогого стоит.

А в актовом зале «Тобольск-Полимера» встречи с артистами уже ждали дети из социально-реабилитационного центра и приюта для девочек при Иоанно-Введенском монастыре. Несколько песен для ребят спели актеры сами. А потом и детей включили в игру, пригласив на сцену. И мастер-класс по актёрскому мастерству явно удался: ребята так раскрепостились, что отвлечь их можно было, только чем-то поразив. Что и не преминули сделать молодые артисты: одарили детишек огромным количеством подарков – игрушек, настольных игр, цветов.

– Наши ребята от 3 до 16 лет перед общением с актёрами побывали на экскурсии на площадке. Ребят было по-настоящему интересно, старшие много вопросов задавали. Нас вкусно накормили. Здесь с ними позанимались. Нынешний День города им надолго запомнится, – говорит воспитатель Тобольского центра реабилитации несовершеннолетних Людмила Балуева.

Июния Иоанно-Введенского монастыря Елисавета сопровождала девочек из монастырского приюта: – Девочки-сироты живут и реабилитируются в монастыре. Некоторые девочки живут полной насыщенной жизнью, у них свой детский коллектив, они постепенно превращаются в детей. Потому приглашение на экскурсию, общение с артистами, выход на сцену – для них такой подарок. Спасибо!

И поездка действительно отразилась на девочках положительно. Они открыто радовались подаркам, игрушкам, букетам цветов. Всю обратную дорогу именно эти восемь девочек из монастырского приюта своими тонкими и чистыми голосами на весь автобус пели замечательные песни. И все их слушали, затаив дыхание.



литургия в монастыре. Некоторые девочки живут полной насыщенной жизнью, у них свой детский коллектив, они постепенно превращаются в детей. Потому приглашение на экскурсию, общение с артистами, выход на сцену – для них такой подарок. Спасибо!

И поездка действительно отразилась на девочках положительно. Они открыто радовались подаркам, игрушкам, букетам цветов. Всю обратную дорогу именно эти восемь девочек из монастырского приюта своими тонкими и чистыми голосами на весь автобус пели замечательные песни. И все их слушали, затаив дыхание.

▶ МНЕНИЕ

Актёр Павел Акимкин – о химии и театре:

– В театре всё начинается со скотча. Когда мы учились в ГИТИСе, скотч – первое, что нужно было приобретать. Потому что все показы, сборка зала, выставление каких-то минимальных декораций, любое соединение на сцене и в зале без скотча было бы невозможно. Но тогда он был заграничный, а теперь благодаря продукту СИБУРа, наверное, и скотч стал отечественным?

Актёр Роман Шаляпин:

– Производство меня чрезвычайно порадовало. Не то что гордость, моё сердце переполнено любовью к этим людям, ко всей нашей стране, России. Как-то я больше стал верить нашему руковождению, когда увидел таких замечательных работников. У них отличная форма – за неё не стыдно, защищает от травм. И комары здесь свободно летают. А мы своим производством, которые не загрязняют окружающую среду. Спасибо вам.



▶ К 85-ЛЕТИЮ РЫБОПРОМЫШЛЕННОГО ТЕХНИКУМА

Я выбираю СПО

ВОТ УЖЕ 85 ЛЕТ ТОБОЛЬСКИЙ РЫБОПРОМЫШЛЕННЫЙ ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ ПРЕКРАСНЫХ, ГРАМОТНЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ ДЛЯ РЫБНОЙ ОТРАСЛИ. ЭТО НАДЕЖНАЯ СТАРТОВАЯ ПЛОЩАДКА ДЛЯ КАРЬЕРНОГО РОСТА, ДЛЯ АКТИВНОЙ ЖИЗНЕННОЙ ПОЗИЦИИ И ДОСТОЙНОГО МАТЕРИАЛЬНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ СВОЕЙ СЕМЬИ.

Среднее профессиональное образование – самое востребованное в нашей стране, ведь жизнью доказано – это СПО. А Тобольский рыбопромышленный техникум, единственный в Сибири, готовит судоводителей, технологов-рыбников, механиков, ихтиологов, технологов-пищевиков, бухгалтеров.

Уже около трёх лет техникум является филиалом ФГБОУ ВПО

«Дальрыбвтуз», а это новые морские просторы для наших судоводителей, технологов-рыбников, механиков. Наши студенты проходили практику на учебном парусном судне «Паллада». География его учебных рейсов обширна: Япония, Китай, Южная Корея, Вьетнам, ЮАР, Сингапур, США и другие страны. Не случайно «Палладу» с любовью называют вестником мира, символом дружбы и сотрудничества.

Говоря о профессии судоводителя, можно говорить о романтике, бескрайних морских просторах, о морском братстве смелых, мужественных и бесконечно влюблённых в свою профессию юношей. Водные просторы Крайнего Севера Тюменской области обслуживаются в основном выпускниками Тобольского рыбопромышленного техникума.

Особое внимание просим обратить на специальность довольно редкую, но остро востребованную – это технолог-рыбник. Секрет успешной

карьеры состоит в выборе именно этой специальности. На любом рыбопромысловом заводе нужны технологи, которые играют ключевую роль в функционировании рыбопромыслового предприятия. Востребованы, значит, защищены достойной заработной платой! Недавно мы обратились к предприятиям, где трудятся выпускники техникума с предложением написать отзывы о наших выпускниках. Уже приходят письма, в которых столько добрых слов, тёплых и благодарных. И хочется крикнуть на весь город, чтобы слышали все: «Вот он, наш любимый техникум, его достойное место в экономике нашей страны!» Это говорит о прекрасных конкурентоспособных выпускниках техникума и о тех, кто, передавая эстафету, 85 лет выпускает грамотных профессионалов.

Чтобы функционировал рыбопромысловый завод без перебоев, нужен механик («Монтаж и техническая эксплуатация промышленного оборудования»). Чтобы руководить холодильщиками, слесарями, сварщиками и электриками, механику необходимо самому разбираться в этих специальностях. Поэтому механик имеет возможность дополнительно получить данные рабочие профессии в период обучения.

А ещё у нас готовят технологов-пищевиков. Вкусная профессия! Студенты сами придумывают названия блюд, подбирают ингредиенты и проводят дегустацию. Так у нас проходит конкурс профессионального мастерства. Но прежде проводятся химико-технологические исследования сочетаемости тех или иных продуктов, приправ, пищевых концентратов. Главное, добиться оптимального вкуса и максимально сохранить полезные свойства продукта при его обработке. Прекрасно, если в каждом доме, в каждой семье будет технолог-пищевик, ведь прежде всего это здоровье, т.е. здоровая пища, здоровые дети, здоровые члены семьи, да и торжество в семье будет проходить под запахи «вкусняшек», а сервировка стола не уступит самому изысканному ресторану, ведь хозяйка или хозяин



Хотите быть прекрасным специалистом – приходите к нам!
Хотите быть конкурентоспособным на рынке труда – приходите к нам!
Хотите уверенно шагнуть по карьерной лестнице – приходите к нам!
Хотите жить достойно – приходите к нам!

семьи – выпускник рыбопромышленного техникума.

За 85 лет техникум подготовил более 16 000 специалистов. Разлетелись из своего «гнезда» птенцы по всей России, и где бы они ни трудились, помнят о своём техникуме, не забывают, оказывают посильную помощь: Виктор Зырин, Сергей Саньков, Алексей Бороздин, Константин Хмельников, Сергей Соколов, Татьяна Флейшман, Николай Слинкин, Ольга Чулина и другие. Большое спасибо им за внимание и память.

В наше трудное время грамотный бухгалтер или не допустит банкротства, или вовремя выведет компанию из кризиса. Где же взять такого бухгалтера? Я знаю: в Тобольском рыбопромышленном техникуме. Главное, приходите к нам с желанием, осознанно и добивайтесь исполнения своей мечты. Наши преподаватели дадут прекрасные знания.

Я проработала в техникуме 21 год. Нашим капитаном, т.е. директором, был мудрый, порядочный и талантливый организатор – Сергей Фуксман. Любый член коллектива мог прийти к нему за советом, помощью или просто поделиться своей радостью или печалью. Но жизнь вносит свои коррективы... Главное, что

на капитанский мостик с 2009 года взошла преданный своему делу, надёжный и талантливый организатор, который может повести за собой на достижение благих целей, уникальный руководитель Вера Карпова, Почётный работник рыбного хозяйства России.

Её единомышленник, верный помощник, человек, влюблённый в свою профессию, прекрасный организатор, грамотный специалист – заместитель директора по учебной работе Елена Лагуткина, ключевая фигура всего учебного процесса техникума.

Каждый студент, обучающийся в техникуме, проходит практику. Выбрать достойную базу практики, чтобы студенту было комфортно и он мог раскрыться, забота заместителя директора по учебно-производственной работе Александра Семеновича, прекрасного специалиста судоводителей.

Не могу удержаться, чтобы не назвать преподавательский состав, без кропотливого труда которого выпускники не смогли бы быть такими прекрасными специалистами: заведующие отделениями О.А. Левина, И.В. Котлова, С.А. Пуртова, старший методист Л.Г. Жукова. Пред-

седатели Цикловых комиссий: Ю.С. Сидорова, Н.И. Салимова, Ю.В. Соколова. Преподаватели спецдисциплин: Г.Г. Семенович, Г.М. Арусланова, Н.С. Бельх, А.А. Шаипов, Т.С. Коплевацкая, Г.Г. Ламбина. Давайте все вместе пожелаем им добра, здоровья и творческих успехов в действительно благородном труде. Пожелаем им счастья и удачи!

Но техникум не только ставит главную задачу – подготовить квалифицированного специалиста, но и воспитать гармоничную личность, развить заложенный в каждом внутренним потенциал и формировать базовое качество личности – порядочность. Ни одно культурное мероприятие не проходит без помощи и контроля заведующей отделом социально-досуговой деятельности Ольги Ефесовой. Творчество и свобода самовыражения – наше пристальное внимание к молодым дарованиям, помогать, развивать и направлять их энергию, активность, здоровый образ жизни и позитивные желания. Второй год мы занимаем во Владивостоке на фестивале студенческого творчества призовые места: в 2014 г. – II место, Алексей Ефесов, в 2015 г. – I место, Лида Пономарёва.

Психологический климат отношений участников учебно-воспитательного процесса обеспечивает прекрасный знаток своего дела педагог-психолог Елена Ясюкович. Любители спорта находятся в тесном контакте с руководителем физвоспитания Верой Кудряшовой. Наши спортсмены защищают честь техникума на берегах Каспийского и Азовского морей, в Калининграде и Мурманске. В Тобольске заняли III место в спартакиаде.

А ещё в нашей столовой очень вкусно кормят, и по щадящим ценам. Приходите к нам учиться и будете питаться здоровой пищей. Преподаватели у нас в основном высшей и первой категорий, коллектив стабильный, и те, кто без души работает, долго у нас не задерживается.

Нам – 85! Дата солидная, и добрых дел за эти годы не перечислить. Наши двери открыты для всех: и для выпускников, и для ветеранов труда техникума, и, конечно же, для абитуриентов. Приходите к нам учиться, сделайте правильный выбор!

Лариса ШИХОВА,
заместитель директора
по воспитательной работе

▶ КСТАТИ

Праздник тобольской «Рыбки»

ТОБОЛЬСКИЙ РЫБОПРОМЫШЛЕННЫЙ ТЕХНИКУМ УЖЕ НА ПРОТЯЖЕНИИ ДЕСЯТИЛЕТИЙ ЕГО СТУДЕНТЫ ЛАСКОВО НАЗЫВАЮТ «РЫБКОЙ».

Ещё в конце 50-х прошлого столетия наш родной город был административным центром рыбной отрасли всей Тюменской области до самого Карского моря, потому что в Тобольске располагался трест «Обьрыба». Рыбная отрасль была тогда ведущей в городе.

В эти праздничные дни для рыбопромышленного техникума хочется отметить, что он всегда имел статус высокопрофессионального учебного заведения. Можно сказать, тремел на весь Советский Союз, так как мало было таких учебных заведений рыбной отрасли по стране. Приезжали учиться к нам даже из Туркмении, где рядом Каспий.

Тобольский рыбопромышленный техникум окончил и мой старший брат Борис, который почти 15 лет возглавлял Тобольский рыбопромысловый завод, и весьма успешно. В рыбопромысловом техникуме учились и закончили его бывалые мужчины-фронтвики, с которыми учился Борис и был в приятельских отношениях, – Андрей Сидоров и Евгений Борщёв. Андрей Александрович после техникума работал преподавателем учкомбината в рыбной отрасли. Евгений Фёдорович работал ведущим технологом на рыбопромысловом заводе в Тобольске. В техникуме учился Игорь Деков, энергичный, добрый парень, спортсмен.

Да и вообще, много отличных специалистов выпустило это учебное заведение. С праздником тебя, «Рыбка»!

Владимир ДЕРГОУСОВ

ПРАВООПОРЯДОК

Полицейские предупреждают:

ПРОСРОЧЕННАЯ ЛИЦЕНЗИЯ НА ГРАЖДАНСКОЕ ОРУЖИЕ – ЭТО АДМИНИСТРАТИВНОЕ ПРАВОНАРУШЕНИЕ.

Уважаемые граждане! Просьба своевременно продлевать разрешение и лицензию на гражданское оружие. Обращаться не позднее одного месяца до окончания срока действия разрешения в отделение лицензионно-разрешительной работы Межмуниципального отдела МВД России «Тобольский» по адресу: Тобольск, 7 микрорайон, строение 73, кабинет 19. Заявление также можно подать в электронном виде на официальном сайте УМВД России по Тюменской области. Всю необходимую информацию можно получить по телефону 8 (3456) 25-25-13.

Напоминаем, что за просрочку разрешений и лицензий на гражданское оружие наступает административная ответственность, предусмотренная частью 1 статьи 20.11 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации, и предусматривает наказание в виде штрафа от одной до трёх тысяч рублей.

Пресс-служба МО МВД России «Тобольский»

Спайс в «Матизе»

ПОЛИЦЕЙСКИЕ МЕЖМУНИЦИПАЛЬНОГО ОТДЕЛА МВД РОССИИ «ТОБОЛЬСКИЙ» ПРОДОЛЖАЮТ МЕРОПРИЯТИЯ, НАПРАВЛЕННЫЕ НА ВЫЯВЛЕНИЕ ПРЕСТУПЛЕНИЙ, СВЯЗАННЫХ С НЕЗАКОННЫМ ОБОРОТОМ НАРКОТИКОВ.

Вечером 19 июня на одной из улиц села Ярково автопатруль Госавтоинспекции остановил автомобиль Daewoo. При досмотре в присутствии понятых в бардачке передней панели полицейские обнаружили вещество наркотического происхождения.

Водитель транспортного средства доставлен в дежурную часть для дальнейшего разбирательства. Экспертиза установила, что в пакете находилось наркотическое вещество «спайс» общим весом 0,52 грамма.

Возбуждено уголовное дело по части 2 статьи 228 УК РФ (незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов). Суда мужчина будет дожидаться под подпиской о невыезде, ему грозит до десяти лет лишения свободы.

Школьники правила знают

НА БАЗЕ ЦЕНТРА ДЕТСКОГО ТЕХНИЧЕСКОГО ТВОРЧЕСТВА ИНСПЕКТОРЫ ГИБДД СОВМЕСТНО С ПЕДАГОГАМИ ПРОВЕЛИ ГОРОДСКИЕ СОРЕВНОВАНИЯ «ЗНАТОКИ ДОРОЖНЫХ ПРАВИЛ».

Восемь команд юных инспекторов движения, каждая из которых состояла из четырёх ребят, состязались на детской автодороге. Школьники показали навыки управления велосипедом в фигурном вождении. На магнитной доске они искали условных нарушителей правил дорожного движения. На этапе «медицинская подготовка» рассказывали и показывали основы первой доврачебной помощи.

Абсолютным победителем соревнований стала команда юных инспекторов движения, представляющая центр детского технического творчества, второе место присвоено второй команде этого учреждения, третье – команде школы № 5.

Светлана СУРАЕВА

ФУТ-ОТЧЁТ

Дмитрий КАРАСИЕР
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

Утомлённые солнцем – 2:1

ДЕНЬ ГОРОДА. ЖАРА... КТО КУДА, А Я НА ФУТБОЛ.

В рамках первенства России III дивизион («Урал – Западная Сибирь») «Тобол» принимал «Уралец-НТ» из Нижнего Тагила. И матч ещё до начала его не представлялся лёгкой прогулкой по зелёному газону. Результат в первом круге 4:4... Как тут расслабиться.

И первый удар по воротам тоболяков нанесли именно уральцы. Потом, правда, «Тобол» встрепенулся и начал атаковать. Активен был соскучившийся по футболу Михаил Шестаков. Владимир Ольшанский неплохо разводил мячи в центре поля. Традиционно уже рвал правую бровку Антон Агапов. Отлично взаимодействовал с партнёрами Матвей Ефимовский.

И защитники вроде действовали собранно... Но вот 7-я минута. И как-то очень просто форвард «Уральца» получает мяч в штрафной «Тобола» и бьёт в ближний угол метров с 7-8. Тарас Павлокевич, конечно, среагировал на выстрел, но, думается, будь удар точнее, его бросок не помог бы. А так – мяч попал в сетку с внешней стороны ворот.

Наши ответили тотчас же, но Андрей Рассказанов не сумел пробить как следует. На 13-й минуте Шестаков, бросившись вперёд головой, пытался



После финального свистка. Сил на выражение эмоций не осталось

переправить мяч в ворота, но и тут неудача. А вот на 17-й минуте матча Владимир Ольшанский решил пробить, не входя в штрафную. И мяч, благополучно миновав часток ног защитников гостей, проскользнул в рамку – 1:0.

Конечно же, нужно было развить успех. Но одно дело расколоть об этом, поживая под крышей западной трибуны (да и там жара просто давила), а другое – играть-пахать под раскалённым солнцем. Тоболяки провели несколько неплохих атак. У судьи был повод назначить если не пенальти в ворота «Уральца», то хотя бы штрафной удар в их сторону... К сожалению, что-то не так с реализацией моментов у Рассказанова (а ведь в начале сезона Андрей тому же «Уралцу» отгузил хет-трик). А вот и Павлокевич на 33-й минуте матча спас ситуацию, напомнив своим броском о полётах голландца Эдвина ван дер Сара.

Завершив первый тайм с минимальным преимуществом, тоболяки попытались увеличить преимущество во втором. На поле появился Иван Смородинов, и игра локализо-

валась было на подступах к штрафной площадке уральцев. Но уже на 51-й минуте матча гости убежали в контратаку. Хозяева нарушили правила, и арбитр назначил штрафной удар. Расстояние до ворот – 19 метров. И почти по центру.

Восемь тоболяков в стенке. И Павлокевич, кажется, всё видит... Но удар у Алексея Вершинина получается на загляденье – сильный и очень точный. Тарас вновь летит в угол, но отразить такую плюху практически невозможно – 1:1, и мы вспоминаем проклятье первого матча (вели тогда 2:0, а пришлось отыгрываться с 3:4).

И самое обидное – в атаке у тоболяков дела разладились. Агапов, Смородинов, Рассказанов берут уже разгон со своей половины поля... Выходит быстроногий Давлатжон Равшанов. Но защита тагилчан просто съедает все эти попытки. При этом в атаку гости идут без особого рвения, словно бы соглашаясь на ничейный результат.

Но нас-то это никак не устраивает. «Тобол» ищет подходы то справа, то слева. Подступы к воротам в центре перекреты, как Северо-Крымский

канал. А тут ещё и жара, окончательно стусившаяся к вечеру... Словом, засуха по всем направлениям.

На 75-й минуте арбитр просто обязан был назначать пенальти в ворота «Уральца» (в штрафной скошили Агапова), но, очевидно, и свисток судейский в такую жару пересох.

А к успеху «Тобол» пришёл всё-таки через центр. На 71-й минуте Денис Лемешкин пользуется рецептом Ольшанского – наносит удар из-за пределов штрафной... Гол! Гол, который приносит тоболякам очередную победу. Очередную трудную победу, потому что ни один из домашних поединков «Тобола» в этом сезоне лёгким назвать нельзя.

Победа. И утомлённые солнцем игроки направляются в разные стороны. Тоболяки – к трибуне, для того чтобы приветствовать болельщиков. Тагилчане шагают в раздевалку.

«Тобол» закрепляется на втором месте, опережая идущий следом «Тюмень-Д» уже на 4 очка. 5 июля следующей выездной матч с «Металлургом» (Аша). 11 июля на родном стадионе принимаем «Шахтёр» (Коркино), и это опять же будет не просто.

Валентину Фёдоровну Кужданову искренне поздравляем с днём рождения – юбилейной датой.

Желаем крепкого здоровья, семейного душевного спокойствия, любви и взаимопонимания родных, мужа, дочери, зятя и внуков.

Спасибо за ваш большой общественный труд в организации ветеранской работы.

С уважением, актив совета ветеранов Тоболторга

Продам дом

В с. Булашово, 543 кв.м, вода, гараж, баня, овощная яма, хозяйской, 13 соток.

8-919-924-69-03

ПРОДАЕТСЯ ДОМ

в М-Зоркальцево, 27,5 сотки земли, двухэтажный капитальный гараж, теплица на фундаменте, стеклянная баня, насаждения все подносают.

8-922-395-35-45, 8-912-994-52-21

ПРОДАМ

2-комн. квартиру, 47,9 кв.м, ул. 3-я Северная, д. 20, 4 этаж. Кирпичный дом. Хорошая планировка. Кухня 8 кв.м, с/у раздельный. Цена – 2 млн 170 тыс. руб.

8-950-494-19-27

Садовый центр

РАССАДА САЖЕНЦЫ ТЕПЛИЦЫ ПОЛКАРБОНАТ ШАНГИ

Адрес: г. Тобольск, мкр. Аллея (Базис Терминал) Бюджетное с 9:00 до 18:00 7 этаж мкр. магазин «Имидж» тел. 27-56-50

Утерянный студенческий билет, выданный ФГБОУ ВПО ТГУ на имя Бондаренко Валерия Юрьевича в 2014 г., считать недействительным.

Утерянный аттестат о среднем общем образовании Д 894407, выданный Муниципальным автономным общеобразовательным учреждением «Средняя общеобразовательная школа № 13» 22.06.1960 года на имя Шуцкиной Валентины Петровны, считать недействительным.

Помощь в получении образования.

8-922-208-00-50

БУРЕНИЕ СКВАЖИН

8-9324-700-700

ТРЕБУЕТСЯ СОТРУДНИК В ОФИС.

Работа с клиентами, документами. Гибкий график.

8-922-473-21-73

ПРОДАЁТСЯ ГАРАЖ

в кооп. «Сирена», р-н гормолзавода (погреб, свет, охрана, видеонаблюдение)

8-922-263-62-58.

Зоомир

Куплю

ГУСЯТ. Телефон 8-912-380-48-35

Недвижимость

Сдам

МАЛОСЕМЕЙКУ

Телефон 25-29-03

КОМНАТУ в общежитии, 6 мкр., на длит. срок. Цена – 7 тыс. руб. в месяц.

Телефон 8-982-916-09-51

КОМНАТУ в 3-комн. квартире для девушки, 4 мкр.

Телефон 25-84-81

КОМНАТУ в общежитии № 47 6 мкр.

Телефон 8-982-918-70-98

КОМНАТУ в общежитии, 6 мкр., д. 120, частично мебелированную, 10 тыс. руб.

Телефоны: 8-982-900-61-23, 8-982-914-32-28

КОМНАТУ в общежитии, 6 мкр, д. 118, с мебелью, желательна семейным. Цена договорная.

Телефоны: 25-29-03, 8-982-783-00-23

КОМНАТУ в общежитии, 6 мкр, д. 41. Цена – 9 тыс. руб.

Телефон 8-912-391-84-98

КОМНАТУ в общежитии по ул. Знаменского, 62 «е». Цена – 8 тыс. руб., с мебелью.

Телефон 8-912-391-84-98

КОМНАТУ в общежитии по ул. 2-я Северная, 47. Оплата по договоренности.

Телефон 8-919-955-48-38.

КВАРТИРУ 1-комн., 9 мкр., д. 22 «б». Есть всё.

Телефон 8-912-390-68-19

КВАРТИРУ 1-комн., 1 этаж. Цена – 10 тыс. руб. + комм. услуги.

Телефон 8-912-392-26-95, Наталья

КВАРТИРУ 1-комн, мебелированную, на длительный срок.

Телефон 8-906-826-17-94

КВАРТИРУ 1-комн, 7 мкр, д. 47.

Телефон 8-912-394-47-40

КВАРТИРУ 1-комн. в 4 мкр., д. 43 (бытовая техника, Wi-Fi). Оплата посуточно, почасовая, на длительный срок.

Телефон 8-912-923-00-23

КВАРТИРУ 1-комн, 6 мкр., для одинокой женщины.

Телефон 25-15-47

КВАРТИРУ 1-комн. в 4 мкр., мебелированная, на длительный срок.

Телефон 8-922-472-34-61, после 18.00

КВАРТИРУ 1-комн. в 9 мкр.

Телефон 8-982-931-24-97

КВАРТИРУ 1-комн., 6 мкр., для одинокой женщины, на длительный срок.

Телефон 25-15-47

КВАРТИРУ 1-комн. для молодой семьи, 4 мкр., д. 9.

Телефон 8-982-903-31-37.

КВАРТИРУ 1-комн., 4 мкр., д. 43, есть всё.

Телефон 8-922-260-93-93

КВАРТИРУ 1-комн. в 4 мкр., русским, желательна семейным.

Телефон 8-919-928-98-40

КВАРТИРУ 1-комн., с мебелью, 9 мкр. Цена - 13 тыс. руб.

Телефон 8-912-395-88-95

КВАРТИРУ 2-комн. по ул. Р. Люксембург, 10, кв. 4. Дешево.

Телефон 25-68-18, после 18.00.

КВАРТИРУ 2-комн., 8 мкр., на длит. срок.

Телефон 25-21-45

КВАРТИРУ 2-комн. с мебелью в 3 «б» мкр., в новостройке.

Телефон 8-982-920-39-48

КВАРТИРУ 2-комн., мебелированную, 3 «а» мкр., 4 мкр. (бытовая техника, Wi-Fi). Оплата посуточно, почасовая, на длительный срок.

Телефон 8-912-923-00-23

КВАРТИРУ 2-комн., 9 мкр, р-н «Арбата», на длительный срок.

Телефон 8-922-261-80-18

КВАРТИРУ 2-комн. по ул. Знаменского, 18. Есть всё.

Телефон 8-902-850-86-32

КВАРТИРУ 2-комн., 7 мкр., д. 38, 4 этаж.

Телефон 8-922-071-29-74

КВАРТИРУ 2-комн., на длительный срок.

Телефон 8-919-927-55-02

КВАРТИРУ 2-комн. по ул. Ремезова, 3.

Телефон 8-992-302-24-30.

КВАРТИРУ 2-комн., 51 кв.м, мкр. Иртышский.

Телефон 8-904-473-74-18

КВАРТИРУ 3-комн. в 9 мкр.

Телефон 8-922-470-39-27.

КВАРТИРУ 3-комн., 6 мкр., на длительный срок.

Телефон 8-912-926-69-59.

КВАРТИРУ 3-комн. в 10 мкр. с мебелью, можно организации.

Телефон 8-922-480-98-43.

½ УЧАСТКА, под посадку, 10 соток. Недорого.

Телефон 22-27-61

ГАРАЖ на длит. срок, 10 мкр., расположенный на охраняемой территории, рядом с налоговой, автостоянка «Энергия».

Телефон 8-922-480-44-44

Редактор	Дмитрий Карасиер	25-36-14
Ответственный секретарь	Алла Макарова	24-18-42
Социальные проблемы	Анна Щербинина	25-78-77
Строительство и ЖКХ	Вера Холлова	25-93-85
Местное самоуправление, правопорядок	Светлана Сураева	24-35-34
Экономика и промышленность	Раиса Половинко	24-52-79
Образование, молодежная политика	Наталья Олесова	24-36-47
Бильд-редактор	Дарья Федотова	
Отдел продаж	Марина Галимзянова	25-97-85
Дизайн и верстка	Ольга Узерина, Динара Беркутова	25-96-43
Корректор	Наталья Новикова	
Бесплатные объявления	Динара Беркутова	25-96-43

Главный редактор Волков Т.В.

Газета отпечатана в ОАО «ТИД».

Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Заказ 1650. Тираж 3668.

Объем 2 печатных листа.

Номер подписан – 17.00.

По графику – 17.00.

Цена – свободная.

E-mail: Tobolka@mail.ru, http://tyumedia.ru/

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредители (соучредители): Департамент информационной политики Тюменской области, администрация г. Тобольска.

Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».

Адрес редакции и издателя: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самарского, 17.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Министерства по делам печати Российской Федерации, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328.

Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

Бухгалтерия Елена Лямина..... 25-71-56, e-mail: tobolka-buh@yandex.ru

ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ.

Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и неприятия к публикации материалов.